



首页 信息公开 网上办事 互动交流 权力清单

当前页面: 首页 >> 信息公开 > 安全生产 > 事故调查 >

衡东县杨桥镇桥兴社区"4•22"较大火灾事故调查报告

来源: 市应急管理局 时间: 2020-01-09

2019年4月22日4时01分,衡东县杨桥镇颜记五金批发店发生一起火灾事故,造成4人死亡,直接经济损失66.2万元。

事故发生后,省委、省政府、衡阳市委、市政府领导高度重视,省政府、省应急管理厅、省消防救援总队和衡阳市政府等领导分别作出批示和指示,要求全力扑救火灾,严防事故扩大, 迅速查明事故原因,按四不放过原则进行调查处理,举一反三,汲取教训。衡东县委、县政府高度重视,立即启动应急响应,相关部门迅速赶赴火灾现场救援。并成立由县委、县政府统一指 挥,镇党委政府主要领导牵头的善后工作领导小组,全力以赴做好善后处置工作。

随后,省消防救援总队防火部副部长谷小波、衡阳市人民政府副市长杨洪峰、衡阳市应急管理局党委书记、局长何恒芹,衡阳市消防救援支队支队长邓波等领导相继赶赴衡东,指导事故 善后处置及调查工作。

根据《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国消防法》、国务院《生产安全事故报告和调查处理条例》和《中华人民共和国突发事件应对法》等有关规定,经衡阳市人民政府 批准,5月23日,由衡阳市应急局牵头,市公安局、市总工会、市消防支队、衡东县人民政府等单位组成市政府"4·22"事故调查组(调查组名单见附件1)。同时邀请了衡阳市纪委监察委 派员参加了事故调查工作。

事故调查组按照科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效的原则,通过周密细致的现场勘察和调查取证、技术分析论证,查明了事故发生经过和原因,认定了事故性质,分清了事故责 任,提出了对相关责任者的处理建议和事故防范措施建议。现将调查情况报告如下:

一、基本情况

(一)事故火灾房屋基本情况

该建筑属于杨桥镇供销社改制处理资产,为颜卫民、颜昌平、颜志学、颜秋辉、颜永肖等五户人家共同出资拍卖所得,于2000年共同出资新建。建筑位于衡东县杨桥镇杨桥街人民路, 坐南朝北,为砖混框架结构建筑,东面毗邻一栋6层住宅建筑,西面临街,南面与一栋五层民用建筑间隔一条小巷子,北面毗邻人民路。建筑主体地上共四层,高度为13.75米,长21.6米,宽 14.6米,总面积为1166.4平方米,实际使用中该建筑一层被租用为门面使用,二至四层为住宅。该建筑一层共有6空门面,由东往西第4空即为死者颜昌要向房东租赁而来开五金杂货,挂牌 为:衡东县杨桥镇颜记五金批发店(以下简称颜记五金店)。

(二) 颜记五金店基本情况

该店面(长14.6米,宽3.3米,高4.75米)以实体墙分隔成南北两个房间,北部房间长8米,南部房间长6米,北部门面为五金杂货销售区,南部房间主要做仓库使用。南北两个房间上均设置有阁楼,阁楼距地面高2.9米。其中北部门面的阁楼为木质结构,阁楼下方安装有PVC吊顶扣板;南部房间的阁楼为混凝土结构。南、北两个房间上方的混凝土结构阁楼之间有一门洞相通,由北面门面靠南墙设置的木质楼梯上下,北面混凝土阁楼主要用于存放五金、碗筷、塑料桶、百货等经营货物。南面混凝土阁楼为卧室,存放有家庭生活用品、衣物被子等。该店经营业主为颜昌要,妻子谢辉艳协助经营,两个小孩(大的为女孩8岁,小的为男孩6岁),均在杨桥镇读小学,晚上留宿店内。

(三)火灾现场勘查情况

通过对衡东县杨桥镇颜记五金店门面内南、北两个房间及阁楼内过火情况进行对比发现:北部门面内过火程度最重;北部门面内横梁(距卷帘门3.8米处)以北的天花板较横梁以南的天花板抹灰层脱落严重,东西两侧墙壁的墙皮脱落程度上重下轻、横梁以北重于横梁以南;北部门面内,沿东西墙壁摆放的货架烧损程度均由北往南逐渐减轻。因此,认定起火部位为颜记五金店北部门面内横梁以北(距卷帘门0-3.8米)范围内。火灾烧毁了店铺内五金商品以及房间内家电、生活用品等,房屋部分受损,过火面积48平方米,死亡4人,经统计直接财产损失约为66.2万元。

(四) 现场消防设施基本情况

消防灭火救援人员到达现场时,当地工作人员及群众正在利用两个室内消火栓进行出水灭火,一个位于起火建筑对面超市内一层,一个位于起火房屋东面相邻建筑的一层,但起火房屋东 面相邻建筑的消火栓为DN40接口,出水压力不大;杨桥镇上未设置有市政消火栓,消防车灭火除自带水源外只能依靠机动泵供水。

(五)火灾技术鉴定情况

经应急管理部消防救援局天津火灾物证鉴定中心鉴定意见及综合认定: 1.对衡东县杨桥镇颜记五金批发店距离北侧卷帘门0至1.18米、距离西墙0至1.22米范围内地面进行水洗,发现地面无液体流淌燃烧痕迹,卷帘门底部未烧损,现场未发现可疑火种或登高工具,门店北面卷帘门门锁以及南面防盗门、窗起火时均保持完好,监控视频中亦未发现人员进出情况,因此可排除人为放火原因; 2.根据气象局出具的气象证明表明,火灾当天该地天气状况为有雷暴天气,但现场未发现起火建筑因雷击造成的破坏现象,起火建筑附近的树木、电杆未发现雷击劈裂现象,用特斯拉计测量,未发现雷击形成的大电流痕迹,因此可排除雷击导致火灾的原因; 3.根据杨桥镇供电营业所出具的电压电流报告表明,当天杨桥镇供电电压和电流均正常,并且通过走访该街道其他商铺得知,当天均未发生电器故障现象,所以可排除变压器故障导致火灾的原因; 4.起火点位置未发现煤炉等生活用火迹象,可排除生活用火不慎导致火灾的原因; 5.起火点位置未发现自燃性物质,可排除自燃引发火灾的原因; 6.根据杨桥街尾卫生院旁天眼监控视频显示,在颜记五金批发店卷帘门内西侧上方先出现火光,随后在该店卷帘门内西侧地面出现火光并蔓延发展变大,符合高位火灾的发展特点,根据该店铺起火前物品摆放照片显示,该店铺吊顶内确有安装电线,对起火点范围内地面残留物进行扒掘时发现许多插线板的金属插孔(其中一部分插孔呈张开状态)及一块OPPO手机电板,说明线路处于通电状态,对起火建筑南侧楼梯间内用户的电表进行勘验发现该门面的电表未设置保险丝、空气开关等电流保护装置。

(六) 政府和职能部门履职情况

1.衡东县杨桥镇桥兴社区。依据《中华人民共和国消防法》和省政府令《湖南省农村消防安全管理若干规定》等法律法规的规定,社区居民委员会应当明确消防安全管理人员,落实消防安全"网格化"管理工作,组织制定防火安全公约;落实消防安全制度;在辖区内开展消防安全巡查、灭火救援、消防演练和宣传等工作。该社区支部书记刘寿华,担任消防安全管理人;副主任罗红波负责安全生产兼消防安全工作;主任(空缺)。社区经常开展对辖区内的超市、居民住宅、门店等进行消防安全检查,排查安全隐患,发现安全隐患及时报告,对影响消防安全行为的进行教育劝阻。对杨桥镇颜记五金店货物摆放杂乱,营业场所内住宿,没有配备消防器材等存在消防安全隐患,进行了多次检查和耐心劝导,并配合镇政府和派出所进行检查。2019年3月20日,派出所对桥兴社区未制定防火安全公约、消防工作制度和系统地开展消防宣传以及消防灭火演练等问题未及时整改到位,口头上进行了消防宣传工作。

2.衡东县杨桥镇政府。依据《中华人民共和国消防法》、国务院办公厅《消防安全责任制实施办法》、省政府办公厅《湖南省消防安全责任制实施办法》和省政府《湖南省农村消防安全管理若干规定》等法律法规的规定,其主要职责:建立消防安全组织,明确专人负责消防安全工作;根据消防工作的需要建立志愿消防队,开展消防宣传、防火巡查、隐患查改;因地制宜落实消防安全"网格化"管理的措施和要求,加强消防宣传培训和应急疏散演练等。该镇党委书记李振华,主持党委全面工作;镇长罗香蓉,主持政府全面工作;人大主席夏玉群,主持人大工作,分管安全生产,消防安全工作;日常工作开展由安监站负责。杨桥镇政府成立了消防安全工作领导小组,建立了"党政同责、一岗双责"制度,明确了消防安全责任制,并与各社区(村)签订了消防安全责任状,将消防安全工作纳入各村年终目标管理考核。每月组织镇内各学校、医院、敬老院等人口密集场所开展消防安全宣传和演练,提高群众消防安全意识,普及消防安全知识。同时,镇政府为了改变消防基础设施薄弱现状,收回已承包的自来水厂,并向县政府报告请求资金支持,今年4月县政府工作报告中已将杨桥镇水厂纳入提质扩容项目。镇政府组织各部门重点检查店铺内搭建阁楼、店铺住人、违规用电用气、未配备消防器材、未设置安全通道等消防隐患,并下达了整改通知。对杨桥镇颜记五金店镇政府与派出所多次到该店铺进行安全检查执法。2015年,镇政府组织查处颜记店铺经营烟花爆竹存在重大安全隐患,对该店下达执法文书,取缔了其营业证照,罚没了店内的烟花爆竹。并对其店铺内搭建阁楼、店铺住人、未配备消防器材、未设置安全通道等消防隐患要求其整改,但该店对政府工作人员的劝导有抵触情绪,态度强硬未配合整改,留下了安全隐患。杨桥镇政府消防安全基础薄弱,开展消防宣传、演练不全面,由于资金、水源、人员编制等问题,消防设施和消防力量配备建设力度不够,经验不足,与相关规定存在差距;对桥兴社区未制定防火安全公约和消防工作制度等问题督促不到位。

3.衡东县杨桥派出所。依据《中华人民共和国消防法》、国务院办公厅《消防安全责任制实施办法》、省政府《湖南省农村消防安全管理若干规定》和公安部《消防监督检查规定》等法律法规的规定,其主要职责:对消防工作实施监督管理,开展消防安全检查;对居(村)民委员会进行日常消防监督检查等工作。杨桥派出所负责2个乡镇的监管工作。所长曾秋成负责全面工作,副所长抽调扶贫工作,落实了一村一辅警,桥兴社区辅警为刘军。派出所对辖区进行了日常消防监督检查,排查消防安全隐患,建立了检查台账。2019年3月20日,对桥兴社区未制定

防火安全公约和消防工作制度等问题下达了责令改正通知书; 2019年3月27日,派出所对颜记五金店进行消防安全检查时,发现其店内货物摆放杂乱,无消防器材,存在消防安全隐患,要求其限期整改,但该店并未引起重视和整改。派出所对桥兴社区存在的消防安全工作问题和颜记五金店存在消防安全隐患未及时督促整改到位。

4.衡东县消防救援大队。依据《中华人民共和国消防法》、国务院办公厅《消防安全责任制实施办法》、省政府《湖南省农村消防安全管理若干规定》和公安部《消防监督检查规定》等有关规定,其主要职责:对消防安全重点单位和人员密集场所进行消防安全监督检查;对公安派出所开展日常消防监督检查工作进行指导,定期对消防安全管理人、志愿消防队员和公安派出所民警进行消防安全业务培训;对农村居民进行消防安全知识宣传教育,对农村消防器材配备、消防设施维护进行检查等工作。消防大队高度重视消防安全重点单位和人员密集场所的消防监督管理,建立了火灾隐患台账,发现重大火灾隐患,及时督促整改到位。但由于人员配备不足,只有4人有执法权,存在对农村消防工作重视不够的问题,虽然对乡镇公安派出所消防监督员和乡、村消防安全管理人员进行了消防监督业务培训,开展了对农村居民消防安全知识宣传教育。但对乡镇公安派出所开展日常消防监督检查指导工作不到位,对乡镇消防器材配备、消防设施维护检查督促不到位。

二、事故发生经过和救援处置报告情况

(一)事故发生经过:通过对现场目击证人的询问,以及对"杨桥街尾卫生院旁和杨桥街尾卫生院旁"两段天眼视频图像资料的鉴定,2019年4月22日4时01分在颜记五金店铺卷帘门上方 开始有烟气逸出,卷帘门内西侧上方出现火光,随后在该店卷帘门内西侧地面出现火光并蔓延发展变大。

(二) 灭火救援处置情况

衡东县消防救援大队于4时06分48秒接到衡东县杨桥镇邮政局对面民房起火的报警电话,称有人员被困。衡东县消防救援大队值班室拉动电铃至首台消防车出发为4时11分。4时46分到达现场(约26公里)。现场指挥员在对周边情况进行侦查发现店铺北面唯一出口火势燃烧猛烈,人员无法出入,店铺南面窗口防盗网处发现有1人趴窗被困(窗口离地3米左右,窗户安装了钢筋防盗网,面积约1平方米,无固定疏散楼梯)。指挥员决定先从南面窗口进行破拆救人。破拆救人组从窗户处架设拉梯,利用切割机对钢筋防盗网进行破拆,并出1支水枪掩护破拆救人行动,被困人员(颜昌要)救出后,呼喊没有回应,身体已经僵直,经120急救医生现场确认已无生命迹象。供水保障组利用起火房屋对面超市室内消火栓及机动泵给一、二号车供水。灭火作战组出2支水枪阻止火势向东、西两侧商铺蔓延;5时21分,衡阳市消防救援支队全勤指挥部值班人员到达现场并经过勘查和询问后,对现场灭火力量作出调整,命令前后3支水枪夹击灭火救人。5时40分,明火基本被扑灭,现场指挥员继续组织火场降温、排烟和余火清理,并尝试深入火场内部搜救。7时35分,在二楼隔层又发现3名被困人员,经衡东县人民医院120急救医生确认已无生命迹象。施救人员在衡东县公安局刑侦大队刑事拍照摄像后,协同县殡仪馆工作人员一同将遇难人员遗体转移,交有关部门善后。8时20分,火场全部排查完毕,衡东县消防救援站一号车5名指战员留守现场,其余车辆和人员返回。10时14分救援结束。

火灾发生后,杨桥镇党委政府主要负责人、派出所干警(辅警)、杨桥卫生院医护人员与县应急管理局相关工作人员先后赶到现场参与灭火和救援处置。经镇政府与死者家属协商处理, 由镇政府出资救助6万元,镇工作人员捐款3万元和社区组织捐款3万元,共计12万元。目前善后工作已妥善处理,家属得到安抚。

三、事故发生原因和性质

(一)直接原因

经现场勘验、调查询问、视频分析、技术鉴定等综合认定:起火部位留有一块OPPO手机电板,起火原因确定为手机充电造成电气线路故障引发火灾。

(二)间接原因

- 1.安全意识淡薄。颜记五金店店主消防安全意识淡薄,店铺内货物堆放杂乱并违规在店铺内设置阁楼留宿,未配备消防器材,还把店铺后面唯一的窗户焊牢,现场电气线路较为混乱且关 门后未对店内区域及时断电,政府和相关部门进行消防安全检查,指出其店内存在消防安全隐患,要求其整改,但该店并未引起重视配合整改,对消防安全生产火灾的后果认识不足。
- 2.消防管理存在薄弱环节。镇政府未严格落实相关法律法规的要求,分解各级各部门各单位消防安全责任,未完善消防基础设施建设,确保人防物防技防措施的全面落实。对社区消防工 作措施的落实和防火公约的制定以及农村消防工作管理制度的制定督促落实不到位;对颜记五金店存在的消防安全隐患没有采取有效措施督促整改到位。派出所对社区有效开展消防宣传教 育,制定防火安全公约,消防器材配备等工作和颜记五金店存在的消防安全隐患未及时督促整改到位。
- 3.开展消防警示宣传不全面。对发动基层网格组织和消防志愿者,深入居民家庭开展火灾案例警示宣传教育活动不全面。社区未制定防火安全公约,对提醒群众吸取火灾事故教训,普及 消防安全常识,主动检查消除身边的火灾隐患,掌握正确的疏散逃生方式方法等未引起高度重视,部分居民对火灾产生的危害后果认识不足,乡镇、社区及居民防火应急处置能力不足。
- 4.消防监督指导工作不深入。消防部门对农村消防工作重视不够,未严格落实法律法规的有关规定,对杨桥镇公安派出所开展日常消防监督检查指导工作不到位,对杨桥镇消防器材配 备、消防设施维护检查督促不到位。

(三)事故性质

经调查核实,这起火灾事故因夜晚手机充电发生,不在生产经营活动中,但发生在经营门店。因此认定为,这是一起生产经营性的电气线路故障引发的火灾安全责任事故。

四、事故责任划分及处理意见

(一) 建议不予追究责任的人员

颜昌要,男,31岁,颜记五金店店主。消防安全意识淡薄,店铺内堆放大量易燃可燃货物并违规在店铺内设置阁楼留宿,未配备消防器材,还把店铺后面唯一的窗户焊牢,现场电气线 路较为混乱且关门后未对店内区域及时断电,政府和相关部门指出其店内存在消防安全隐患,要求其整改时,也未配合整改,对事故的发生负有直接责任,鉴于其本人在事故中死亡,建议不 予追究责任。

(二) 建议给予党纪政纪处分的个人

- 1.罗红波,中共党员,衡东县杨桥镇桥兴社区副主任。未认真落实消防工作措施,未协助居委会制定防火安全公约和消防安全制度,有效开展消防灭火救援、消防演练和宣传等工作;对 颜记五金店存在的消防安全隐患整改督促不到位,对事故的发生负有重要责任,建议给予行政警告处分。
- 2.刘寿华,中共党员,衡东县杨桥镇桥兴社区支部书记。未认真履行防火安全责任,未及时督促改正消防工作存在的问题,对颜记五金店存在的消防安全隐患督促整改不到位,对事故的 发生负有领导责任,建议给予党内警告处分。
- 3.龙辉,中共党员,衡东县杨桥镇安监站站长,负责安全生产、消防安全监督管理工作。指导社区开展消防安全工作、制定防火安全公约,开展消防安全宣传教育和应急疏散演练不到 位,对消防安全隐患整改督促不到位。对事故的发生负有监管责任,建议给予行政警告处分。
- 4.刘军,衡东县杨桥派出所派驻桥兴社区辅警。对桥兴社区有效开展消防宣传教育,制定防火安全公约,消防器材配备等工作整改督促不到位;对颜记五金店存在的消防安全隐患没有督 促及时整改,对事故的发生负有监管责任,建议给予行政警告处分。

(三)建议给予组织处理的人员

- 5.曾秋成,中共党员,衡东县杨桥派出所所长。对检查发现桥兴社区存在的消防安全工作问题督促改正不到位,对颜记五金店存在的消防安全隐患处置措施不力,对事故发生负有领导责 任,建议给予诫勉谈话处理。
- 6.夏玉群,中共党员,衡东县杨桥镇人大主席,分管消防安全工作。未完善消防基础设施建设和消防队伍建设;对社区的消防安全工作检查督促不到位,对事故的发生负有领导责任,建 议给予诫勉谈话处理。
- 7.段远武,中共党员,衡东县消防救援大队大队长,主持大队全面工作。对杨桥镇公安派出所开展日常消防监督检查工作指导不到位;对杨桥镇消防器材配备、消防设施维护检查督促不 到位。对事故的发生负有重要领导责任,建议给予诫勉谈话处理。

(四)建议作出深刻检查的单位

- 1.衡东县杨桥镇政府。杨桥镇政府未严格落实相关法律法规的要求,完善消防基础设施建设,确保人防物防技防措施等消防安全责任落实不到位,未健全乡镇专职消防队、志愿消防队等组织,配齐专门人员,配备器材装备,用以开展防火巡查检查和处置初期火灾。对桥兴社区消防工作措施的落实和防火公约的制定以及农村消防工作管理制度的制定督促落实不到位;建议杨桥镇党委、政府向衡东县人民政府作出深刻检查并制定整改方案。
- 2.衡东县杨桥镇派出所。乡镇派出所负责农村消防安全工作的监督检查。派出所虽然对桥兴社区消防安全工作存在的问题下达了责令改正通知书和对颜记五金店检查发现的消防安全隐限 期整改,但督促整改不到位,建议衡东县杨桥镇派出所向衡东县公安局作出深刻检查。

五、防范和整改措施建议

- (一) 加强组织领导。衡东县各级政府和相关部门要牢固树立安全发展理念,强化"红线"、"底线"意识,切实加强乡、镇和村(居)民委员会的消防安全工作领导。深刻吸取"4·22"事故 教训,举一反三,以点带面,在全县开展消防安全大检查,按照有关法律法规和相关文件要求,各部门要加强协调配合,创新工作方法,强化措施落实,采取有效措施,层层落实消防安全工作责 任制,防止较大及以上事故发生,确保人民生命财产安全。
- (二) 严格落实消防安全责任。衡东县政府和消防安全委员会要高度重视消防安全工作,深入贯彻落实《中华人民共和国消防法》、国务院办公厅《消防安全责任制实施办法》、公安部《消防监督检查规定》、省政府《湖南省农村消防安全管理若干规定》和省政府办公厅《湖南省消防安全责任制实施办法》等法律法规,分解各级各部门各单位消防安全责任,强化各级各部门各单位主要领导、分管领导及班子成员按照"党政同责、一岗双责"的要求,严格落实消防安全领导责任、监管责任和主体责任。要防止上热下冷,一方面乡镇政府消防工作领导薄弱,另一方面由于村委会人员较少,要确保农村防火安全公约和其他有关消防安全管理制度得到真正落实,要建立健全安全责任追究制度,着力构建"党委政府统一领导、部门齐抓共管、村委会组织管理、村民共同防范"的农村消防工作责任体系,要组织力量对乡镇街道和村(居)委员会消防安全工作开展业务培训。
- (三)加强基层消防基础建设。杨桥镇距离县城及消防救援大队近30公里,未按要求建立乡镇专职或者志愿消防队,未设置市政消火栓,基层消防基础设施及灭火应急处置能力薄弱, 衡东县、乡(镇)各级政府应按省政府《湖南省农村消防安全管理若干规定》、《乡镇专职队建设标准》等要求,给予财政资金和人力的支持,切实改变消防安全条件落后的现状。建立健全 乡镇专职消防队或志愿消防队等组织,配齐专门人员,配备器材装备,健全消防安全工作管理制度,开展防火巡查检查,开展消防队伍灭火演练,提升消防救援能力,遇有火情能迅速组织出 动,有效处置初期火灾。要将消防基础设施建设与村容村貌改造、危房改造、农村电网改造、乡村道路等农村公共基础设施建设统一规划、建设、管理,按要求配置消火栓。
- (四)深化安全网格化管理。各级政府要督促各基层单位进一步落实网格化管理,在网格划分、高风险场所、隐患督促整改上,要进一步明确责任分工,落实责任人员。对已经摸底掌握的"三合一"、"多合一"场所,梳理存在的隐患,由县级人民政府牵头,发挥消防安全网格化管理优势,依托各级网格员和公安派出所民警以乡镇、街道辖区为基本单位,组织综治、住建、公安等部门和乡镇街道、社区、居委会联合开展执法,逐一登记造册,逐户进行告知,逐人签订承诺书,逐个隐患推动整改,针对重点、难点问题要实行村(社区)干部包片、包街、包宅、包店,限期解决,确保整治到位。针对存在的下店上宅、门店内搭建阁楼违规留宿、违规用电用气、电动车违规充电及停放等重点消防隐患,必须严格按照《住宿与生产储存经营合用场所消防安全技术要求》(GA703-2007)制定专项整治方案,实施整改。乡镇、派出所、安监站等负有监管职责的相关人员,要切实履职到位。凡是未按规定进行防火分隔的,一律依法搬离住宿场所;凡是安全疏散不达标的,一律依法临时查封;凡是电动车违规在室内尤其是在疏散通道内停放或充电的,一律依法清理。
- (五)集中开展警示宣传培训。各级政府和部门要借助报刊、广播、电视、网络等媒体,结合季节特点,采取发布公益广告、张贴宣传画、播放火灾警示片、发送警示短信、发放宣传资料等形式,结合火灾事故案例,广泛开展安全用火、用电、用气等方面的警示宣传教育。要发动基层网格组织和消防志愿者,深入乡镇、村居民家庭开展火灾案例警示教育活动,提醒群众吸取火灾事故教训,普及消防安全常识,主动检查消除身边的火灾隐患,掌握正确的疏散逃生方式方法,提升乡镇、村居民逃生自救能力。要推动学校消防安全教育"开学第一课",通过开展消防安全知识问答、竞猜、游戏、漫画、灭火演练等活动,向学生传授防火、灭火知识和逃生自救技能,达到"教育一个学生,带动一个家庭、推动一个村庄"的消防安全社会效应。

(六)加强消防工作的全面开展。消防部门要认真学习贯彻《中华人民共和国消防法》和公安部《消防监督检查规定》等有关规定,要高度重视消防监督工作的全面开展,在开展对机关、企业等单位遵守消防法律、法规的情况依法进行监督检查的同时,发挥其专业性强,灭火实战多,经验丰富的特点,要对乡镇、公安派出所开展日常消防监督检查工作进行指导,定期对消防安全管理人员和公安派出所民警进行消防监督业务培训,有效提升基层消防业务能力;认真开展对乡镇消防器材配备和消防设施维护进行检查。有效地开展对农村消防知识宣传和防火安全检查。

衡东县人民政府应当自接到事故调查报告及批复的3个月内,将杨桥镇政府向衡东县人民政府作出的检查和制定的整改方案及整改措施的落实情况书面报送衡阳市应急管理局。 衡阳市人民政府

衡东县杨桥镇桥兴社区

"4·22" 较大火灾事故调查组





版权所有: 衡阳市应急管理局 24小时应急值班电话: 8869036 地 址: 衡阳市蒸湘区天柱路9号 办公室电话: 0734-8869897 湘公网安备 43040802000074号 备案序号: 湘ICP备05002289号-1 网站标识码: 4304000038 | 网站地图